Порядок проведения муниципального этапа, дистанционного тура регионального этапа всероссийской олимпиады школьников

в 2013-2014 учебном году

Английский язык

В муниципальном этапе Олимпиады принимают участие обучающиеся 7-11 классов общеобразовательных учреждений - победители и призеры школьного этапа Олимпиады текущего учебного года, две возрастные группы: 7 – 8, 9 – 11 классы.

Муниципальный этап проводится в один тур, в письменной форме, который включает в себя задания с применением тестовых технологий по грамматике, лексике, написание сочинения или статьи на предложенную тему, и задания на понимание устного текста (аудирование). 

Для проведения аудирования необходимо установить в каждом помещении звуковоспроизводящую аппаратуру, обеспечивающую громкость звучания, достаточную для прослушивания в аудитории, воспроизводящую звуковые файлы в формате mp3 (ноутбук с колонками, mp3-магнитола, музыкальный центр, mp3-плеер с  колонками и так далее). Файлы для аудирования будут размещены вместе с заданиями.

Время проведения муниципального этапа Олимпиады – 240 минут.

Дистанционный этап проводится в один тур, в виде расширенного теста, включающего задания на чтение, лексико-грамматические и социокультурные задания. 

Время проведения дистанционного этапа составляет 120 мин. 

Использование справочной литературы и технических средств при выполнении заданий не допускается.

Биология

В муниципальном этапе принимают участие обучающиеся 9 – 11 классов общеобразовательных учреждений, три возрастные группы: 9, 10, 11 классы – победители и призеры школьного этапа Олимпиады текущего учебного года. 

Муниципальный этап проводится в один тур – теоретический. Форма проведения - письменная. 

Время проведения муниципального этапа Олимпиады - 180 минут.

Информатика (программирование)

Муниципальный этап Олимпиады по информатике проводится для учащихся 7 – 11 классов –  победителей и призеров школьного этапа Олимпиады текущего учебного года; две возрастные группы: 7 – 8; 9 – 11 классы.

Выполнение заданий предполагает обязательное использование компьютера. В целях знакомства с проверяющей системой за два дня до проведения муниципального этапа в соответствующей параллели (26 ноября для 7-8 классов и 27 ноября для 9-11 классов) будет доступен пробный тур, в рамках которого участники смогут воспользоваться системой на тренировочном наборе задач. 

Муниципальный этап проводится в два дня: 28 ноября для параллели 7-8 классов и 29 ноября для параллели 9-11 классов.

Время проведения муниципального этапа - 240 минут.

Время проведения дистанционного этапа - 300 минут.

Искусство (МХК)

В муниципальном этапе Олимпиады участвуют учащиеся 9 – 11 классов общеобразовательных учреждений – победители и призеры школьного этапа Олимпиады текущего учебного года с использованием единого комплекта заданий для всех групп участников.

Муниципальный этап проводится в один тур, в письменной форме. 

Время проведения – 240 минут.

История

В муниципальном этапе Олимпиады участвуют учащиеся 7 – 11 классов общеобразовательных учреждений, победители и призеры школьного этапа Олимпиады текущего учебного года, по четырём возрастным группам: 7 – 8, 9, 10, 11 классы.

Муниципальный этап проводится в письменной форме, включает в себя тестовые задания. 

Дистанционный тур проводится в письменной форме, включает в себя тестовые задания и эссе.

Время проведения муниципального этапа: для 7 – 8 классов – 120 минут, для 9 – 11 классов – 150 минут.

Литература

В муниципальном этапе Олимпиады принимают участие обучающиеся 7 – 11 классов общеобразовательных учреждений: четыре возрастные группы:  7 –  8, 9, 10, 11 классы – победители и призеры школьного этапа Олимпиады текущего учебного года.

Муниципальный этап проводится в письменной форме:

для учащихся 9 – 11-х классов: сопоставительный анализ стихотворений, творческая работа с использованием историко-теоретических знаний; 

для учащихся 7 – 8 классов: тест и творческая работа. Критерии оценки работ будут высланы вместе с инструктивным письмом. 

Время проведения муниципального этапа для 7-8 классов – 120 минут, для 9-11 классов – 300 минут.

Дистанционный тур проводится в письменной форме, включает в себя тестовые задания.

Математика

В муниципальном этапе Олимпиады принимают участие обучающиеся 7– 11 классов общеобразовательных учреждений - победители и призеры школьного этапа олимпиады текущего учебного года, 5 возрастных групп:  7, 8, 9, 10, 11 классы.

Муниципальный этап проводится в письменной форме (решение задач) по заданиям, разработанным предметно-методической комиссией регионального этапа. В комплект заданий предполагается включить задачи по геометрии, алгебре, комбинаторике, в старших классах  – по теории чисел, тригонометрии, стереометрии, математическому анализу, задачи, объединяющие различные разделы школьной математики. 

Рекомендуемое время проведения: для учащихся 7 классов  – 180 минут, для учащихся 8 – 11 классов – 240 минут.

Основы безопасности жизнедеятельности

В муниципальном этапе Олимпиады принимают участие обучающиеся 8 –11 классов: две возрастные группы: 8–9 и 10–11 классы – победители и призеры школьного этапа Олимпиады текущего учебного года.

Муниципальный этап проводится в два тура:

теоретический, определяющий уровень теоретической подготовки участников Олимпиады (время проведения тура  – 90 минут);

практический, определяющий уровень подготовленности участников в выполнении приемов оказания первой медицинской помощи; по выживанию в условиях природной среды, по действиям в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, а также по основам военной службы.

 Олимпиадные задания по основам военной службы выполняются только  учащимися 10–11 классов.

Обществознание

В муниципальном этапе Олимпиады принимают участие учащиеся 8–11 классов общеобразовательных учреждений – победители и призеры школьного этапа Олимпиады текущего учебного года: три возрастные группы: 8–9, 10, 11 классы.

Муниципальный этап проводится в письменной форме, включает в себя тестовые задания и написание эссе.

Время проведения Олимпиады – 120 минут. 

Право

В муниципальном этапе Олимпиады принимают участие обучающиеся  9–11 классов общеобразовательных учреждений – победители и призеры школьного этапа Олимпиады: две возрастные группы – 9, 10 – 11 классы.

Задания муниципального этапа включают тестовые задания, задания открытого типа, задания на соотнесение понятий и определений, задания на объяснение содержания основных юридических понятий, задания дистанционного тура –  решение задач. 

Время проведения – 90 минут.

Физика

В муниципальном этапе Олимпиады принимают участие учащиеся 8 – 11 классов общеобразовательных учреждений – победители и призеры школьного этапа Олимпиады текущего учебного года, четыре возрастные группы: 8, 9, 10, 11 классы. 

Муниципальный этап проводится в письменной форме, участники решают задачи.

Регламент проведения муниципального этапа: для учащихся 8 классов – 150 минут, для учащихся 9 – 11 классов – 210 минут.

К дистанционному туру допускаются учащиеся 9-11 классов, набравшие в муниципальном туре не менее 37 баллов (75% заданий). 

Дистанционный этап проводится в письменной форме, участники решают задачи.

Физическая культура

В муниципальном этапе Олимпиады принимают участие учащиеся  7– 8,  9–11 классов общеобразовательных учреждений (две возрастные группы) – победители и призеры школьного этапа Олимпиады текущего учебного года.

Конкурсное испытание состоит из заданий практического и теоретико-методического характера.

Практическое задание заключается в выполнении упражнений базовой части Примерной программы по физической культуре по разделам: баскетбол, гимнастика, легкая атлетика.

Теоретико-методическое задание заключается в ответах на тестовые вопросы, время на ответы – 50 минут.

Химия

В муниципальном этапе принимают участие обучающиеся 8 – 11 классов общеобразовательных учреждений – победители и призеры школьного этапа Олимпиады текущего года: четыре возрастные группы: 8, 9, 10, 11 классы. 

Муниципальный этап проводится в письменной форме (решение задач). 

На решение задач отводится 240 минут.

Участникам разрешается пользоваться непрограммируемым калькулятором.

Экология

В муниципальном этапе Олимпиады принимают участие учащиеся  9 – 11 классов общеобразовательных учреждений – победители и призеры школьного этапа текущего года (три возрастные группы). 

Муниципальный этап проводится в письменной форме (решение тестовых и творческих задач). На выполнение заданий отводится 180 минут.

Исследовательские работы участников, допущенных к участию в дистанционном туре регионального этапа Олимпиады, только в бумажном виде направляются до 6 декабря 2013 года куратору Олимпиады Мевх Анне Вадимовне, адрес: г. Пермь, ул. Карпинского, 79, 213 каб., отделение дополнительного образования детей, Тел. 280 11 20, 8 951 94 27 207).

Экономика
Участники – учащиеся 7 – 8, 9 – 11 классов общеобразовательных учреждений (две возрастные группы) – победители и призеры школьного этапа Олимпиады текущего года. 

Олимпиадные задания включают в себя: тесты, открытые вопросы (задачи).

Время, отводимое на написание тестов – 60 минут, для решения открытых вопросов (4-7 задач)  – 120 минут. 

Астрономия 
Задания муниципального этапа Олимпиады разработаны для учащихся 8-11 классов общеобразовательных учреждений, рассчитаны на 4 возрастные группы: 8, 9, 10, 11 классы. Муниципальный этап Олимпиады проводится в заочной форме (решение задач). На выполнение заданий дается две недели (15 ноября – дата рассылки заданий). 

Письменные работы участников в бумажном виде (рукописный или печатный вариант) с оформленным в соответствии с Приложением к данному письму титульным листом направляются до 28 ноября 2013 г. куратору Олимпиады Яковлевой Татьяне Витальевне по адресу: 614000, г. Пермь, ул. Пушкина, д. 76, каб. 8, тел. 8 (342) 200-95-14, 8-919-48-160-56. 

География 
В муниципальном этапе Олимпиады принимают участие обучающиеся 7 –11 классов общеобразовательных учреждений – победители и призеры школьного этапа Олимпиады текущего учебного года. 

Муниципальный этап Олимпиады проводится в один тур, который состоит из трех раундов: тестового, теоретического, по пяти возрастным группам: 7, 8, 9, 10, 11 классы. 

Время проведения муниципального этапа – 240 минут, в том числе 60 минут на выполнение заданий тестового; 120 минут – теоретического и 60 минут – практического раундов. 

Немецкий язык 
В муниципальном этапе участвуют обучающиеся 7–11 классов общеобразовательных учреждений - победители и призеры школьного этапа Олимпиады текущего учебного года 7 – 11 классы. 

Муниципальный этап проводится в один тур, в письменно-устной форме, который включает в себя задания с применением тестовых технологий по грамматике, лексике, задания на чтение и понимание текста, написание творческого сочинения на предложенную тему, а также задания на понимание устного текста (аудирование). Устная презентация на предложенную тему. 

Для проведения аудирования необходимо установить в каждом помещении звуковоспроизводящую аппаратуру, обеспечивающую громкость звучания, достаточную для прослушивания в аудитории, воспроизводящую звуковые файлы в формате mp3 (ноутбук с колонками, mp3-магнитола, музыкальный центр, mp3-плеер с колонками и так далее). Файлы для аудирования будут размещены вместе с заданиями. 

Время проведение муниципального этапа – 185 минут письменный тур, а также 55 минут - устный тур вместе с подготовкой. Общее время 240 мин. 

Русский язык Предполагаемые типы заданий: лингвистические тесты, лингвистические задачи, творческие задания. Возможно включение вопросов, связанных с региональной этнокультурной и языковой ситуацией, диалектным окружением литературного языка, местной литературой и научными традициями. 

Время проведения муниципального этапа Олимпиады: для учащихся 9 классов – 135 минут, 10 – 11 классов – 180 минут. 

Французский язык 
В муниципальном этапе Олимпиады принимают участие обучающиеся 7 –11 классов общеобразовательных учреждений - победители и призеры школьного этапа Олимпиады текущего учебного года, две возрастные группы: 7 – 8, 9 – 11 классы. 

Муниципальный этап проводится в один тур, в письменной форме, который включает в себя задания с применением тестовых технологий по грамматике, лексике, задания на понимание текста, написание сочинения или статьи на предложенную тему, а также задания на понимание устного текста (аудирование). 

Для проведения аудирования необходимо установить в каждом помещении звуковоспроизводящую аппаратуру, обеспечивающую громкость звучания, достаточную для прослушивания в аудитории, воспроизводящую звуковые файлы в формате mp3 (ноутбук с колонками, mp3-магнитола, музыкальный центр, mp3-плеер с колонками и так далее). Файлы для аудирования будут размещены вместе с заданиями. 

Время проведения муниципального этапа Олимпиады – 210 мину. 

