I. Историческая справка

Изначально, приказом управления образования администрации г. Добрянки № 59 от 15.08.1995 г. «О создании муниципального образовательного учреждения ИТЦ «Логос», было учреждено муниципальное образовательное учреждение «Информационно-технический центр «Логос». Исполняющим обязанности директора назначен Ильиных Федор Емельянович. Юридический адрес: г. Добрянка, ул. Ленина, 5


Затем ИТЦ «Логос» реорганизуется в муниципальное образовательное учреждение «Центр дополнительного образования детей «Логос». Учредителем остается управление образования. Директором становится Нуриева Ирина Юрьевна. Передаются клубы по месту жительства: «Чайка», «Тимуровец», «Удача»; в оперативное управление передается здание по адресу: г. Добрянка, ул. Советская, 36.

Основания: 

1. Постановления администрации города Добрянки № 1119 от 21.10.1997г. «О реорганизации муниципального образовательного учреждения «Информационно - технический центр «Логос».

2. Распоряжение администрации города Добрянки № 305-р от 21.10.1997 г. 

3. Приказ управления образования № 79/6 от 22.10.1997 г. «О реорганизации ИТЦ «Логос» в МОУ ЦДОД «Логос» 

4. Приказ управления образования № 40-к/2 от 19.11.1997 г. «О назначении директора МОУ ЦДОД «Логос» Нуриевой И.Ю.»

5. Приказ управления образования № 88/4 от 19.11.1997 г. 

 
Муниципальное образовательное учреждение «Центр дополнительного образования детей «Логос» создано в результате реорганизации Муниципального образовательного учреждения «Информационно-технический центр «Логос» и путем присоединения Муниципального образовательного учреждения «Межшкольный учебной комбинат» с переходом прав и обязанностей от муниципального образовательного учреждения «Межшкольный учебный комбинат». 

Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр дополнительного образования детей «Логос» был создан в декабре 1997 г.  На основании приказа управления образования № 5311 от 26.05.2000 г. Центр является самостоятельным юридическим образовательным учреждением. Руководитель Центра - Наталья Михайловна Семерикова.
II. Деятельность Центра
          Центр дополнительного образования детей «Логос» - это многопрофильное учреждение дополнительного образования г. Добрянки, которое строит свою работу в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», «Типовым положением об образовательном учреждении дополнительного образования детей».
      Сегодня Центр «Логос» - это четыре клуба по месту жительства, расположенных как в современных микрорайонах, так и в частном секторе города.

      На праве оперативного управления Центру принадлежит два здания: клуб по месту жительства «Светлячок», (административное здание), детский клуб «Тимуровец», расположенный в жилом доме микрорайона «Крутая гора». Центр активно сотрудничает с 14 образовательными учреждениями города и села, на базе которых работают его кружки на основе договоров о сотрудничестве. Детские объединения открыты также в Добрянском детском доме и в Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних г.Добрянки. Общая площадь таких помещений – 2 400 м2.
Полезная площадь помещений, принадлежащих Центру на праве оперативного управления составляет 468,5м2, имеется зал для массовых мероприятий, 6 помещений для занятий коллективов, методический кабинет, кабинет психологической службы, кабинет директора, подсобные помещения. 
 Свою деятельность учреждение строит на основе взаимодействия со всеми структурами района, заинтересованными в воспитании подрастающего поколения.
Схема взаимодействия МОУ ДОД ЦДОД "Логос" с организациями 
     Деятельность Центра ведется по двум направлениям:

· образовательное

· социокультурное.
        Образовательная деятельность Центра нацелена на удовлетворение многообразия потребностей детей и подростков в познании и творчестве, на укрепление здоровья, профессиональное самоопределение и творческий труд, формирование общей культуры.
       Обучение в Центре ведется на основе образовательных программ дополнительного образования детей по 6 направлениям: 
· художественно-эстетическое; 

· социально-педагогическое; 
· эколого-биологическое;
·  военно-патриотическому; 
· туристско-краеведческое;
·  спортивно-техническое.  
          Особое внимание уделяется реализации региональных проектов по работе с детьми, находящимися в социально опасном положении: «Ранняя профилактика социально опасного положения и социального сиротства», «Система мер по противодействию алкоголизму, наркомании, токсикомании на территории Пермского края».
        На сегодняшний день в детских объединениях Центра занимаются 46 детей и подростков, находящихся в социально опасном положении. Большое значение в работе с ними отводится социально-психологической службе, которая осуществляет свою деятельность в разных направлениях, в том числе и в реализации программы «Формирование здорового образа жизни и профилактика социально опасных заболеваний у детей и подростков».

Образовательный процесс в Центре продолжается и в каникулярное время: на базе клубов по месту жительства работают профильные отряды, детские оздоровительные площадки, разновозрастные и волонтерские отряды, ремонтные бригады. Любимая форма отдыха ребят - походы и экспедиции. Знания, полученные по их итогам, активно используются на занятиях во время учебного процесса. 

С сентября 2005 года в Центре создан городской интеллектуальный клуб, который объединяет более 100 детей. За время обучения ребята сумели показать свой высокий интеллектуальный уровень на региональном, российском и международном уровнях.


Два года в учреждении работает научное общество обучающихся, где ребята занимаются исследовательской деятельностью в рамках своих детских объединений. 


Осуществляется работа с детьми с ограниченными возможностями здоровья - как совместно со здоровыми детьми в детских объединениях, так и индивидуально на дому.


Наряду с образовательным, вторым по значимости направлением деятельности Центра является социокультурное.  Работа по нему строится на основе культурно-досуговых программ, направленных на удовлетворение потребностей детей и подростков в отдыхе, релаксации, общении. Это игровые программы, всевозможные конкурсные программы, интеллектуальные игры, тематические недели, театрализованные представления, смотры, концерты, творческие отчеты.


 Все программы нацелены не только на наполнение детского досуга социально-значимым смыслом, но и на формирование у самих детей знаний и практических навыков, касающихся содержательного проведения своего собственного свободного времени и досуга своих сверстников.

Ежегодно в течение учебного года «Логос» проводит более 150 массовых мероприятий, (в том числе и районного уровня), с общим охватом более 3 тысяч зрителей и участников. Это мероприятия для одаренных детей, для детей с ограниченными возможностями здоровья, сборы актива старшеклассников, туристические слеты, интеллектуальные игры.
Областные УДО





Управление здравоохра


нения








Общеобразовательные учреждения 


района











ОГПН








ОВД


ГИБДД





Центр 


занятости населения





Комитет 


социальной 


защиты 





 Отдел по культуре, спорту и молодежной политике, администрации Добрянского муниципального района





Отдел по культур., спорту, молодежной политике администрации Добрянского городского поселения








Логос 








