Идеи к 9 Мая

Идея 1. Фотогалерея «Наши Победители»
Педагогический коллектив направляет в семьи школьников небольшое письмо, в котором поздравит с приближающимся 70-летием Победы и предложит принять участие (на добровольной основе!) в фотогалерее «Наши Победители».

Не помешает, если будут обозначены единые требования к оформлению, например: фото Победителя (формат А5) расположить слева на листе (формат А4), а справа от фото указать следующие данные: 
· полностью фамилию, имя и отчество Победителя; 
· год его рождения; 
· где и на каком фронте воевал, или где и на каком предприятии ковал Победу; 
· если есть награды, указать какие и за что; 
· подписать – чей это прадед (например, фото прабабушки Алёны Зотовой 5 «б» класс).

Организуйте почётное дежурство (не караул!) правнуков Победителей с обязательной георгиевской ленточкой на груди.

Фотогалерею «Наши Победители» можно организовать в любой школе, клубе по месту жительства или в любом людном месте поселка.

Дети обязательно расскажут одноклассникам о своих Победителях, а может быть, и не только им…

Идея 2. Письма правнуков Победителей
Эта идея из опыта работы Закоптеловой Ларисы Александровны, классного руководителя 8«г» класса МБОУ « Березовская СОШ № 2» Березовского района Пермского края.

Надо только помнить о необходимости предварительного «погружения» детей в эмоции, создании соответствующей атмосферы. Здесь учительского вступления о праздновании 70-летия Победы будет недостаточно. И Лариса Александровна зачитывает одну из историй о ветеране (см. Приложение). Сделав небольшую паузу, она спрашивает, что чувствуют дети.

После беседы учитель предлагает написать письмо по выбору: 
· Победителю 
· себе 
· своим одноклассникам 
· тем, кто делает больно ветеранам ВОВ 
· своим будущим детям.

В зависимости от возраста детей, от отношений в классе, эти письма зачитывает учитель или сами авторы, подпишутся полным именем или только укажут инициалы – это их право…

А можно (с разрешения самих детей) опубликовать письма в школьной или районной газете, на сайте, на тематическом стенде.

Идея 3. Акция «Сады Победителей»
Для наших пап, мам, бабушек и дедушек символом Победы были и остаются цветы сирени, черёмухи и яблони.

Сегодня по всей стране идёт акция «Сады Победителей». Как в ней можно поучаствовать?

Дети и взрослые могут высадить аллеи, а может быть, уголки влюбленных: у пруда, на берегу речки, на краю села. Ведь наши прадеды ушли на фронт, недолюбив… Здесь не только молодёжь, но и семьи – молодые и не очень – с удовольствием проведут время и вспомнят добрым словом своих родных и близких.

В выходные дни на этих аллеях может играть духовой оркестр, звучать песни под гитару или просто записи мелодий военных лет.

Почему бы не посадить цветущие кустарники возле ЗАГСов молодоженами, заключившими брак в мае месяце. А около роддомов – отцами новорожденных – в благодарность, что жизнь продолжается.

Дообустроить и облагородить памятники погибшим в годы Великой Отечественной войны.

На школьных территориях, где позволяют условия, устроить цветущие уголки Победы руками выпускников этого года.

И вообще было бы хорошо в своих палисадниках и на садовых участках посадить куст сирени, черёмухи или яблони в память о тех, кто подарил нам Победу.

Идея 4. Цикл встреч «История Победы в лицах»»
Объединить детей в разновозрастные коллективы по участию прадедов во фронтах или главным битвам Великой Отечественной войны (например, Курская дуга, блокада Лениграда, Сталинградское сражение, подвиги в тылу и т.д.).

Каждая группа готовит сообщение-презентацию об этом сражении, добавляя рассказы о своих прадедах.

Данную форму можно использовать не только в жизни школы, но и района. Возможен вариант либо разового мероприятия, либо как цикл встреч «История Победы в лицах» в течение учебного года.

